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70a Sessão Ordinária da r Sessão Legislativa da 16a Legislatura. 

Aos trinta dias do mês de junho de dois mil e quatorze, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, presidida pelo Vereador Valdecir Rubbo e secretariada pelos Vereadores Gilmar Pessutto e 
Adelino Cainelli, os seguintes Vereadores: Clemente Mieznikowski, Jocelito Leonardo Tonietto e 
Valdecir Rubbo pelo PDT; Márcio Pilotti e Moisés Scussel Neto pelo PMDB; Adelino Cainelli e Carlos 
Roberto Pozza pelo PP; Adriano de Souza Nunes e Marlen Lucilene Pelicioli Ballottin pelo PPS; Marcos 
Rodrigues Barbosa pelo PRB; Gilmar Pessutto pelo PSDB; Moacir Camerini, Neilene Lunelli Cristofoli, 
Paulo Roberto Cavalli e Valdemir Antônio Marini pelo PT; Leopoldo Benatti pelo PTB. Ausente o 
Vereador Vanderlei dos Santos. Havendo número regimental dos Senhores Vereadores e das Senhoras 
Vereadoras, o Senhor Presidente convidou a todos para entoar o Hino Bento-gonçalvense. Invocando a 
proteção de Deus, o Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária do dia trinta do 
mês de junho de dois mil e quatorze, convidando a nobre Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli para fazer 
a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. A Ata da Sessão Ordinária do dia dezesseis de junho de dois 
mil e quatorze foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação 
única. Em seguida foi procedida a leitura dos Expedientes recebidos. EXPEDIENTES: DE 
TERCEIROS: Da Fundação Consepro, enviando Demonstrativos Financeiros referentes a maio de 2014; 
Convite para participar do arraial do Colégio Medianeira; Da Assembleia Legislativa, enviando 
programas desenvolvidos pela Escola do Legislativo do RS; Convite para o 1° Encontro Municipal do 
Pair; Convite para a escolha da garota do bairro "A mais bela comunitária do Bairro Ouro Verde 2014"; 
Convite para a formatura comemorativa aos 70 anos do embarque do 1° Escalão da Força Expedicionária 
Brasileira na 2' Guerra Mundial. DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL: Ofício n° 219/2014-Gab, 
enviando resposta aos Requerimentos n°s 66 e 74/2014; Ofício n° 296/2014-Gab, enviando resposta ao 
Requerimento n° 164/2014; Ofício n° 300/2014-Gab, enviando resposta aos Requerimentos n°s 140, 141 
e 144/2014; Ofício n° 301/2014-Gab, enviando resposta aos Requerimentos n°s 166 e 172/2014; Ofício 
n° 302/2014-Gab, enviando resposta ao Requerimento n° 167/2014; Ofício n° 304/2014-Gab, enviando 
resposta ao Requerimento n° 181/2014; Ofício n° 305/2014-Gab, enviando resposta ao Requerimento n° 
165/2014. DOS SENHORES VEREADORES E DAS SENHORAS VEREADORAS: Do Vereador 
Márcio Pilotti, solicitando o arquivamento do Projeto de Resolução n° 19/2014, que "Concede a Portaria 
de Louvor e Agradecimento ao CIC - Centro da Indústria, Comércio e Serviços pelos cem anos"; 
Convite para Audiência Pública "Esporte como ferramenta de combate à drogadição"; Do Vereador 
Gilmar Pessutto, solicitando o arquivamento do Projeto de Resolução n° 18/2014, que "Concede Portaria 
de Louvor e Agradecimento ao Hospital Tacchini pelos 90 anos"; Da Mesa Diretora, solicitando o 
arquivamento do Projeto de Decreto Legislativo n° 02/2014, que "Altera o artigo 4° do Decreto 
Legislativo n° 001, de 31 de dezembro de 2002"; Da Mesa Diretora, protocolando Projeto de Resolução 
n° 21/2014, que "Dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de Bento Gonçalves"; Do 
Vereador Vanderlei Santos, protocolando Projeto de Lei Complementar n° 2/2014, que "Altera e acresce 
dispositivos ao art. 92 da Lei Municipal n° 313, de 04 de outubro de 1969, que institui o Código de 
Posturas do município e dá outras providências"; Do Vereador Moisés Scussel Neto, solicitando a 
retirada da Ordem do Dia e o arquivamento do Projeto de Lei n° 10/2014, que "Dispõe sobre a retirada 
de veículos abandonados nas vias públicas no âmbito do município de Bento Gonçalves"; Do Vereador 
Márcio Pilotti, solicitando a retirada da Ordem do Dia e o arquivamento do Projeto de Lei n° 25/2014, 
que "Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de sistema de segurança e monitoramento por câmeras 
de vídeo, nas áreas externas das agências dos correios e das instituições bancárias e financeiras, que 
possuam agências ou postos de atendimento localizados no município de Bento Gonçalves, e dá outras 
providências". DIVERSOS: Telegrama do Ministério Saúde - Referência 001462/MS/SE/FNS, 
informando liberação de recurso financeiro; Telegrama do Ministério da Educação - Referência 
CM145042/2014, informando liberação de recurso financeiro; Telegrama do Ministério da Educação -
Referência CM145041/2014, informando liberação de recurso financeiro; Telegrama do Ministério da 
Educação - Referência CM145040/2014, informando liberação de recurso financeiro. Após, o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a inscrição dos Senhores Vereadores e das Senhoras 
Vereadoras que desejassem se manifestar no espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: Manifestaram-se 
neste espaço os Vereadores Gilmar Pessutto, Márcio Pilotti, Moacir Camerini, Moisés Scussel Neto, 
Neilene Lunelli Cristofoli, Valdecir Rubbo e Clemente Mieznikowski. Não havendo mais Vereadores 
inscritos para se manifestarem, o Senhor Presidente abriu os trabalhos relativos a pauta da ORDEM DO 
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DIA: O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura das matérias do 
Expediente recebido dos Senhores Vereadores e das Senhoras Vereadoras: PEDIDOS DE 
INFORMAÇÕES: N° 14/2014, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita ao Poder Público 
Municipal informações sobre o projeto de reforma no local onde hoje encontra-se o estacionamento da 
Emef Maria Margarida Zambon Benini"; N° 15/2014, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita ao 
Poder Público Municipal informações sobre as 10 (dez) academias ao ar livre anunciadas pela Prefeitura 
de Bento Gonçalves ainda em janeiro deste ano"; N° 16/2014, do Vereador Valdecir Rubbo, "Solicita ao 
Executivo Municipal cópia do Estatuto da Fundação Araucária, bem como cópia do contrato de 
prestação de serviços e seus aditivos". REQUERIMENTOS: N° 199/2014, do Vereador Vanderlei dos 
Santos, "Requer que esta casa oficie o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Guilherme Pasin, para 
que proceda a construção de pista de skate na Praça Vico Barbieri"; N° 200/2014, do Vereador Moacir 
Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe solicitação ao DAER para que este providencie o 
nivelamento e recapeamento do asfalto da RSC 470, no trecho compreendido entre o posto da Polícia 
Rodoviária de Bento Gonçalves e a Geremia Redutores, uma vez que o local está cheio de buracos, o que 
dificulta o trânsito de veículos, podendo ocasionar acidentes"; N° 201/2014, do Vereador Moacir 
Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe solicitação ao Prefeito Municipal para que o mesmo 
providencie junto à Secretaria competente, a realização de um estudo a fim de possibilitar a instalação de 
um redutor de velocidade na Rua Goiânia, Bairro Botafogo, entre o depósito de bebidas Gama e o acesso 
à Zona Sul, uma vez que os veículos passam por este local em uma velocidade muito alta, colocando em 
risco os pedestres"; N° 202/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe 
solicitação ao Prefeito Municipal para que este providencie junto à Secretaria Municipal de Gestão 
Integrada e Mobilidade Urbana, a realização de um estudo para a proibição de estacionamento nos 
pontos críticos da Rua Giacomo Baccin, Bairro Aparecida, nos arredores do residencial Dom Inácio, 
uma vez que a via é estreita e muitos veículos estacionam próximo ao residencial, dificultando a 
passagem de outros veículos"; N° 203/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa 
encaminhe solicitação ao Prefeito Municipal para que este providencie junto à Secretaria competente, a 
utilização de adesivo refletivo para marcação de faixa de pedestres, quebra-molas, divisão de pistas e 
outras sinalizações de trânsito, utilizado em grandes cidades, como Porto Alegre, uma vez que a pintura 
simples da sinalização dificulta a visualização pelos condutores de veículos, podendo causar acidentes e 
atropelamentos"; N° 204/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe 
solicitação ao Prefeito Municipal para que este providencie junto à Secretaria competente, a realização 
de um estudo para a colocação de um redutor de velocidade (quebra-molas) próximo ao entroncamento 
da Rua Nelino Domenico Carine com a Rua Vensceslau Bitencourt, Bairro Ouro Verde, uma vez que no 
local há deslocamento intenso de crianças que saem das escolas, e já ocorreram diversos acidentes"; N° 
205/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ao Prefeito Municipal para 
que este providencie junto à Secretária de Mobilidade Urbana um estudo de implantação de uma parada 
de ônibus com abrigo no Condomínio das Videiras, Rua João Camerini, 519, Bairro São Roque, nesta 
cidade, bem como placa indicando a parada. Usuários que fazem uso do transporte coletivo afirmam que 
sofrem tanto nos dias chuvosos como nos dias de sol, porque não têm como se protegerem"; N° 
206/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe solicitação à Secretaria 
Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, para que esta providencie um estudo de 
implantação de uma faixa de pedestres na Rua Guilherme Fasolo, Bairro Maria Goretti, nesta cidade, 
entre as empresas Cadmax e Multi Rizzardo com o objetivo de proporcionar maior segurança aos 
pedestres que transitam pelo local"; N° 207/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa 
Legislativa oficie correspondência ao Prefeito Municipal para que este providencie junto à Secretaria 
competente e a Corsan, a solução do problema de vazamento de água e a limpeza das bocas de lobo, 
entre as ruas Francisco Tomasi e Hermenegildo Polloni (na curva), Bairro Fátima, nesta cidade. Também 
foi identificado falta de uma lâmpada no poste próximo a curva"; N° 208/2014, do Vereador Moacir 
Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ao Prefeito Municipal para que este providencie junto à 
Secretaria de Meio Ambiente e de Esportes para que providenciem reparos e manutenção na quadra 
poliesportiva da praça do Bairro Progresso, visto que a mesma apresenta buracos e rachaduras, que 
dificultam as atividades da 3' idade, bem como de outras modalidades". INDICAÇÕES: N° 476/2014, do 
Vereador Valdemir Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal que, através da Secretaria Municipal de 
Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, viabilize a instalação de um redutor de velocidade (quebra- 

 Cri 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 	 ATAS e ANAIS 

CÂMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 	 Pag• N° 

PALÁCIO 11 DE OUTUBRO 	 002/2014 

D
epartam

ento Legislativ
o
 - 22  Jul  20

14 08
:09  002  



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 	 ATAS e ANAIS 

CÂMARA MUNICIPAL DE BENTO GONÇALVES 	 Pag. N° 

PALÁCIO 11 DE OUTUBRO 	 003/2014 
molas), na Rua Maximiliano Sonza, defronte a residência n° 587, Loteamento Sonza, Bairro 
Universitário"; N° 477/2014, do Vereador Valdemir Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, que viabilize a troca da lâmpada 
queimada, localizada no poste defronte a residência n° 920, na Rua Ari da Silva, Loteamento Capoani, 
Vila dos Eucaliptos"; N° 478/2014, do Vereador Valdemir Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal, para 
que encaminhe a Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, tapa buraco na Rua Leonardo Copat, 
em frente a residência n° 50, Bairro São Bento"; N° 479/2014, do Vereador Adriano de Souza Nunes, 
"Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, 
que sejam feitos reparos nos buracos e reposição asfáltica na Rua Elizeu Grasseli, no Bairro Progresso"; 
N° 480/2014, do Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, que seja feito o calçamento das ruas Amabile Tusset 
Flaibam, no Bairro Borgo e Oria C. M. Valduga, no Bairro Pomarosa"; N° 481/2014, do Vereador 
Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 
Viação e Obras Públicas, que seja feita a reposição asfáltica na extensão da Rua Fortaleza, no Bairro 
Botafogo"; N° 482/2014, do Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria de Viação e Obras Públicas, o conserto do buraco no asfalto na Rua José Giordani, próximo ao 
cruzamento com a Rua Alfeu João Troriane, Bairro Verona"; N° 483/2014, do Vereador Márcio Pilotti, 
"Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria do Meio Ambiente, a poda de árvore na 
Rua Manaus em frente ao n° 67, Cidade Alta"; N° 484/2014, do Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Viação e Obras Públicas, o conserto do buraco na 
Rua Xingú, em frente ao n° 48, Bairro São Bento"; N° 485/2014, do Vereador Carlos Roberto Pozza, 
"Requer que seja efetuado levantamento técnico na Rua Guilherme Fasolo, Bairro Maria Goretti, nas 
imediações do imóvel de n° 258, visando a construção de uma lombofaixa"; N° 486/2014, do Vereador 
Leopoldo Benatti, "Solicita ao Poder Executivo, através das Secretarias competentes, que seja 
providenciado um redutor de velocidade e a correção do desnível nos dois sentidos na Avenida Nelson 
Carraro, n° 111, Bairro Santo Antão"; N° 487/2014, do Vereador Leopoldo Benatti, "Solicita ao Poder 
Executivo, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, para que sejam feitos reparos 
nos buracos do calçamento na Rua Borges do Canto, Bairro São Francisco"; N° 488/2014, do Vereador 
Clemente Mieznikowski, "Solicita ao Poder Público Municipal a reestruturação da lombada e o retoque 
na pintura da faixa de segurança localizada na Rua Arlindo A. Menegotto, em frente ao Salão da 
Comunidade do Vila Nova II"; N° 489/2014, do Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, "Solicita ao Poder 
Executivo, através da Secretaria Municipal da Juventude Esporte e Lazer, que proceda um estudo no 
sentido de implantar uma unidade de academia ao ar livre nos moldes de outras já existentes em outros 
bairros. Para tal sugere o terreno situado na Travessa Soledade esquina próximo a Emi Primeiros Passos 
Bairro Conceição, o mesmo é de propriedade do município"; N° 490/2014, do Vereador Jocelito 
Leonardo Tonietto, "Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras 
Públicas, que proceda a manutenção da pavimentação da Rua Calisto Orestes Sganzerla nas 
proximidades do n° 641, Bairro Ouro Verde"; N° 491/2014, do Vereador Valdecir Rubbo, "Solicita ao 
Poder Executivo Municipal através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana a 
colocação de placas em paradas de ônibus localizadas na Rua Joana Gabardo Dalponte, no Loteamento 
Caminhos da Eulália". As proposições foram postas em discussão, em votação e foram aprovadas por 
unanimidade de votos, em votação única. Manifestou-se, Questão de Ordem, a Vereadora Neilene 
Lunelli Cristofoli que fez 1 (um) requerimento verbal: Requer que o Poder Público Municipal, 
encaminhe para essa Casa Legislativa, informações sobre a praça do esporte e da cultura prevista para o 
Bairro Ouro Verde. O Senhor Presidente deferiu o requerimento verbal. Foi procedida a leitura do 
Requerimento de Urgência, firmado pelos Líderes de Bancada, referente aos projetos: Projeto de Lei 
Ordinária (origem Executivo) n° 75/2014 com Mensagem Retificativa n° 01/2014 e Emenda n° 05/2014. 
O Requerimento foi posto em discussão, em votação e foi aprovado por maioria de votos, com 1 (um) 
voto contrário do Vereador Moacir Camerini, em votação única. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Secretário que procedesse a leitura dos pareceres emitidos aos seguintes projetos: Mensagem 
Retificativa n° 01/2014 - Mensagem Retificativa ao Projeto de Lei n° 75, de 29 de maio de 2014, que 
"Institui o serviço público de transporte individual por táxi no município de Bento Gonçalves e 
estabelece normas para exploração e dá outras providências". Pareceres favoráveis. A matéria foi posta 
em discussão. Manifestou-se o Vereador Moisés Scussel Neto. Após a matéria foi posta em votação e foi 
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aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. Emenda n° 05/2014 

-Emenda Modificativa ao Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 75/2014, que institui o serviço 
público de transporte individual por táxi no município de Bento Gonçalves e estabelece normas para 
exploração e dá outras providências. Pareceres da Assessoria Jurídica, desfavorável; Comissão de Obras, 
Serviços Públicos e Atividades Privadas, favorável; Comissão de Constituição e Justiça, favorável. A 
matéria foi posta em discussão. Manifestou-se o Vereador Moisés Scussel Neto que solicitou a retirada 
da Emenda em votação. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 75/2014 - Institui o serviço 
público de transporte individual por táxi no município de Bento Gonçalves e estabelece normas para 
exploração e dá outras providências. Pareceres da Assessoria Jurídica, favorável; Comissão de 
Constituição e Justiça, 1 (um) favorável e 1 (um) desfavorável separado do Vereador Moacir Camerini; 
Comissão de Finanças e Orçamento, favorável; Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades 
Privadas, desfavorável. A matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Valdecir 
Rubbo, Moacir Camerini e Moisés Scussel Neto. Após o Senhor Presidente pediu Vistas ao projeto. Após 
o pedido de Vistas foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei 
Ordinária n° 06/2014 - Dispõe sobre a criação da ouvidoria de saúde da rede municipal de saúde e dá 
outras providências. Pareceres da Assessoria Jurídica, desfavorável; Comissão de Constituição e Justiça, 
favorável. A matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Moacir Camerini e Valdecir 
Rubbo. Após a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em 1' votação. 
Projeto de Lei Ordinária n° 20/2014 - Dispõe sobre áreas especiais de estacionamento para veículos de 
transporte de valores (carros-fortes), e dá outras providências. Pareceres da Assessoria Jurídica, 
desfavorável; Comissão de Constituição e Justiça, favorável; Comissão de Obras, Serviços Públicos e 
Atividades Privadas, favorável. A matéria foi posta em discussão. Manifestou-se o Vereador Adriano de 
Souza Nunes que solicitou a leitura dos pareceres da Comissão de Constituição e Justiça e da Comissão 
de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas. Após a leitura manifestaram-se os Vereadores Márcio 
Pilotti, Moacir Camerini, Valdecir Rubbo e Clemente Mieznikowski. Após a matéria foi posta em 
votação e foi aprovada por maioria de votos, com 1 (um) voto contrário do Vereador Adelino Cainelli, 
em i a  votação. Projeto de Lei Ordinária n° 28/2014 - Denomina via pública. (Rua Nelson Mandela). 
Pareceres da Assessoria Jurídica, favorável; Comissão de Constituição e Justiça, 1 (um) favorável e 1 
(um) desfavorável separado do Vereador Moacir Camerini. A matéria foi posta em discussão. 
Manifestaram-se os Vereadores Moacir Camerini, Gilmar Pessutto e Carlos Pozza. Após a matéria foi 
posta em votação e foi aprovada por maioria de votos, com 2 (dois) votos contrários dos Vereadores 
Moacir Camerini e Adelino Cainelli, em votação única. Projeto de Resolução n° 23/2014 - Concede 
licença a Vereador. Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada 
por unanimidade de votos, em votação única. Não havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor 
Presidente deu por encerrados os trabalhos da Ordem do Dia e abriu os trabalhos relativos ao 
SEGUNDO EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Moacir Camerini, Moisés 
Scussel Neto, Valdecir Rubbo e Gilmar Pessutto. Não havendo mais manifestações, e não havendo mais 
nada a deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores e as Senhoras Vereadoras para a 
próxima Sessão Ordinária do dia sete de julho de dois mil e quatorze, às dezoito horas, dando por 
encerrada a Sessão Ordinária, às vinte horas e quarenta e cinco minutos, determinando que se lavrasse a 
presente Ata, que, se aprovada; vaijâssinada pelo 1° Secretário e pelo Senhor Presidente. Sala das 
Sessões, aos trinta dias do mêsde juiho de dois mil e quatorze. 

vereadq_ciliffar Pessutto 	Vereador Val 
1° Secretário Presidente 
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